
Václav Habart se narodil dne 16.6.1940 v Krašovicích u Sedlčan, to znamená v již započaté 

druhé světové válce. Otec mu zemřel, když mu bylo necelých pět let. Tato ztráta poznamenala celou 

rodinu na duši. Ve dvanácti letech po odchodu svého staršího bratra na vojnu převzal iniciativu nad 

rodinným statkem.

Poté mu jeho strýc navrhl studium v Sezimově Ústi na učilišti pracovních záloh. Nastoupil na

průmyslovku, kde strávil pouze dva roky, jelikož zanedlouho byl odveden na vojnu do Českého 

Krumlova. Na tu pan Václav Habart rád vzpomíná, protože ji strávil v příjemném kolektivu kapely.

 Po dokončení výcviku dostudoval průmyslovku v Sezimově Ústi a zde také nastoupil do 

práce v Kovosvitu, kde byl zaměstnán po dlouhou dobu. Také se přidal k potulné dechové kapele, 

s kterou hrál po celém Česku.

Vojna posílila i jeho víru v boha, a proto od roku 1970 docházel na teologický seminář. O 

šest let později byl v Litoměřicích vysvěcen farářem. Toto období Václav Habart popisuje jako 

nejlepší leta svého života.

Roku 1981 mu zemřela jeho matka, na které mu v mládí vadila její křesťanská víra, ale 

později si k víře našel cestu a se svou matkou obnovil jejich vztah. Rok po matce mu odešla i jeho 

milovaná nevlastni sestra, která se ve svých posledních chvílích starala v rámci kláštera o nemocnou 

matku. Zbyl mu pouze bratr, se kterým si kvůli jejich odlišným politickým názorům moc nerozuměli.

Následně začal kázat v boršovském kostele, kde byl režimem pronásledován. Kázání vedl 

navzdory dyslexii, která ho provázela po celý jeho život.

Po revoluci hodně krát vycestoval do Palestiny. To mu umožnila cestovní kancelář jeho 

sestřenice, následně pak jeden z jeho blízkých přátel. Do svaté země se vydal celkem třikrát, a toto 

místo velice obdivoval. 

Roku 1993 byl jmenován duchovním správcem farnosti v Jindřichově Hradci. O pouhých šest

let později obsadil pozici generálního vikáře diecése českobudějovické, kde byl dva roky. Posléze 

byl také nominován farářem římskokatolické farnosti kostela sv Jana Nepomuckého. Od roku 2019 

působí jako výpomocný duchovni v katedrále v Českých Budějovicích.


